

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 48 (1184)
СУББОТА
19
АПРЕЛЯ
1952 года
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Организованно завершим учебный год в сети партийного просвещения

Выполнив указания товарища Сталина, постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, районная партийная организация добилась в текущем учебном году некоторого улучшения в деле марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных. 94 процента коммунистов районной партийной организации и 589 беспартийных интеллигентов занимаются различными формами учебы.

Повысился идейно-теоретический уровень партийной пропаганды. Пропагандисты т. Петров (парторганизация шахты № 2), Юдевич (парторганизация треста «Ленинградгазстрой»), Герасимова (парторганизация средней школы) и ряд других глубоко раскрывают идеи марксистско-ленинизма, умело увязывают изучаемый материал с современностью, с практикой коммунистического строительства. Подавляющее большинство пропагандистов партийной сети серьезно готовятся к занятиям, заранее подбирает необходимые наглядные пособия и художественную литературу по изучаемому материалу, заинтересовывает слушателей и сосредотачивает их внимание к систематической самостоятельной работе над книгой.

Однако вместе с этим у некоторой части пропагандистов имеются серьезные недостатки в содержании занятий.

Вместе с тем, имеют место факты, когда слабо готовятся к занятиям слушатели кружков в партийных организациях треста «Ленинградгазстрой», шахты № 1, колхоза «Шахтер» и других. В кружках и политшколах партийных организаций колхоза имени Калинина, треста «Ленинградгазстрой», колхоза «Восход», исполкома райсовета в результате срыва и переносов занятий имеется большое отставание в выполнении учебной программы. Некоторые партийные организации не наладили систематического конт-

роля и помощи коммунистам, самостоятельно занимающимся изучением теории марксистско-ленинизма.

До конца учебного года в сети партийного просвещения осталось на седе один месяц, в городе — два месяца. Поэтому задача партийных организаций состоит в том, чтобы покончить с имеющим еще место начетническим подходом некоторой части пропагандистов к изложению марксистско-ленинской теории, добиваться прочного и глубокого усвоения коммунистами основ марксистско-ленинизма, еще теснее связывать изучение теории с практикой коммунистического строительства.

Необходимо разработать мероприятия организованного завершения учебного года во всех формах партийного просвещения и установить для каждой из этой формы сроки окончания занятий с учетом времени, нужного для выполнения плана при глубоком усвоении рекомендованной литературы. Чтобы придти к итоговому занятиям подготовленными, надо на каждом занятии не в ущерб выполнения учебной программы практиковать повторение пройденных тем (по 2—3 вопроса на занятие), организовать дополнительные консультации для всех изучающих марксистско-ленинскую теорию.

В кружках и политшколах, где имеется отставание в выполнении учебной программы на 2 и больше тем, ни в коем случае не допускать спешки и не вводить дополнительных занятий, ибо это приведет к снижению качества марксистско-ленинской учебы коммунистов.

Наша районная партийная организация имеет все возможности организованно закончить учебный год в сети партийного просвещения, а это будет залогом успешного разрешения всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

Вручение Красных знамен

По итогам работы за 1 квартал первенство в социалистическом соревновании на стройке треста «Ленинградгазстрой» одержал коллектив 3-го участка (начальник т. Соколов). Ему присуждено переходящее Красное знамя треста.

Среди подрядных организаций замечательных успехов в 1 квартале достиг коллектив участка «Ленпромэнергомон-

таж» (начальник т. Степанов), более чем в два раза перевыполнивший производственное задание при хорошем качестве работ. Ему также присуждено переходящее Красное знамя треста.

17 апреля в клубе строителей в торжественной обстановке состоялось вручение знамен победителям в соревновании.

Всенародному празднику — достойную встречу!

Соревнование строителей

Подведены итоги работы треста «Ленинградгазстрой» за 1 квартал. Производственный план успешно выполнен, достигнута значительная экономия государственных средств.

Коллективы строительных участков и субподрядных организаций треста еще шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие 3-го строительного участка (начальник И. К. Соколов) вызвали на социалистическое соревнование коллектив 2-го строительного участка. Основное внимание соревнующихся уделено повышению качества работ, снижению себестоимости продукции. На 3-й строительный участок задание первого квартала выполнил на 113,8 процента. Прорабство Громова ежемесячно выполняет план с хорошим качеством работ. Переводниками здесь являются бригада плотников т. Владимирко, бетонщики бригады т. Воропаева, каменщики бригады т. Игнатьева.

2-й участок выполнил квартальный план на 106,8 процента. Здесь слано в эксплуатацию 717 квадратных метров новой жилой площади. Лучшие

Колхозники и механизаторы сельского хозяйства! Настала горячая пора полевых работ. Дорожите каждым погожим часом, строго соблюдайте мичуринскую агротехнику. Проведем сев в сжатые сроки, при отличном качестве.

штукатуры С. Малахов, А. Малахова, маляр И. Вирченко систематически выполняют свои задания на 150 процентов и выше.

Неплохо справились с работой в первом квартале комбинат подсобных предприятий и ремонтно-механические мастерские. Коллективы этих предприятий заключили между собой договор на социалистическое соревнование. Особенно хорошо работают тт. Егоров, Афанасьев, Ронжин, Смирнов, Ярмолич и другие.

Участок «Ленпромэнерго-монтаж» (начальник т. Степанов) уже два месяца держит переходящее Красное знамя треста. Этот участок выполнил квартальное задание на 271 процент.

Неплохо справилась с задачей по перевозке грузов автотранспортная контора. Перевозные шоферы т.т. Соловьев, Патриво, Костин и другие добились высоких показателей.

Коллектив строителей, инженерно-технических работников и служащих треста «Ленинградгазстрой» достойно встретит Международный праздник трудящихся 1 Мая.

И. Трубицын,
председатель стройкома треста «Ленинградгазстрой».

ПЕРВАЯ БОРОЗДА

17 апреля в колхозе «Путь к коммунизму» началась выборочная пахота. Первую борозду проложил колхозник Ф. И. Градов. На участке около Слуды, где уже подсохла почва, он вспахал за первый день 0,30 га.

Предложение стахановца

Перед водителями автомобилей транспортной конторы треста «Ленинградсланец» встала трудная задача. Износилась аккумуляторная батарея в ряде машин, а новых на складе не было. Был неизбежен простой автомобилей.

Тогда на помощь пришла творческая мысль стахановцев. Слесарь В. П. Иванов внес рационализаторское предложение. Он сделал приспособление для изготовления деталей аккумуляторов из старых нестандартных аккумуляторных пластин. В результате был изготовлен на месте 21 аккумулятор.

Предложение стахановца позволило сэкономить 3.584 рубля государственных средств, не считая того, что в строй работающих вступил 21 автомобиль.

Стахановец В. П. Иванов получил денежную премию.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Мощный земснаряд

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). Судостроители города-героя спустили на воду мощный земснаряд, предназначенный для «Сталинградгидростроя».

Как только Волга очистится от льда, земснаряд будет доставлен к острову Лесному, где он начнет разработку котлована под плотину и здание гидроэлектростанции.

Карповская насосная станция работает на полную мощность

КАЛАЧ-на-ДОНУ. (ТАСС). Уровень воды в Цимлянском водохранилище в районе Калача достиг отметки, при котором стала возможной работа Карповской насосной станции на полную мощность.

16 апреля после двухдневного орошения слан в эксплуатацию третий насосный агрегат. Теперь станция поднимает в Карповское водохранилище в три раза больше воды, чем в феврале.

Здравницы для горняков

В нашей стране с каждым годом увеличивается количество санаториев, домов отдыха, здравниц. Сотни тысяч трудящихся проводят свой отпуск на Кавказе, в Крыму и других курортных районах.

Наступает новый курортный сезон. Вступают в строй и новые санатории, лечебные учреждения.

На днях на крупнейшей в тресте «Ворошиловуголь» шахте имени Ворошилова завершено строительство и оборудо-

вание фотария, где будет проводиться профилактическое обучение шахтеров кварцем. Закачивается оборудование фотариев на шахте № 1-бис «Криворожье» треста «Кадиевуголь».

Значительно расширяется сеть амбулаторно-лечебных стационаров. В парке возле горняцкого поселка Ирмино закончено сооружение санатория. Такую же здравницу построили и шахтеры поселка «Парижская Коммуна».

Вахта шахтеров

СТАЛИНО. Горняки Донбасса несут трудовую предмайскую вахту. Большую роль в борьбе за досрочное выполнение обязательств, взятых шахтерами Сталинской области в письме товарищу Сталину, играют коллективные стахановские планы повышения производительности труда, увеличения добычи угля, снижения его себестоимости.

Впервые такой план вступил в действие на первом участке шахты № 5 «Трудовская»

около трех месяцев назад. С тех пор стахановские планы получают большое распространение.

В дни предмайского социалистического соревнования в комбинате «Сталинуголь» по стахановским планам работает свыше двухсот участков. Их коллективы обязались ежемесячно давать сверх программы 4.500 тонн угля. Горняки первого участка шахты № 5 «Трудовская» в апреле добились дополнительно сотни тонн.

Боевые задачи сельских комсомольцев

Советский народ под руководством большевистской партии, товарища Сталина добился величайших побед на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Комсомольцы и сельская молодежь вместе со всеми колхозниками, работниками МТС активно участвуют в разрешении главных задач в области сельского хозяйства — поднятии урожайности всех сельскохозяйственных культур, росте общественного животноводства и повышении его продуктивности.

Комсомольские организации колхозов района, руководящиеся решениями VI пленума ЦК ВЛКСМ, являются первыми помощниками партийных организаций в выполнении обязательств, данных в письме товарищу Сталину на областном совещании председателей колхозов.

Примером для всей молодежи района может служить работа членов комсомольской организации колхоза «Броневик». Здесь своевременно намечаются меры, обеспечивающие активное участие комсомольцев в решении очередной задачи, стоящей перед колхозом. Комсомольцы сельхозартели — инициаторы социалистического соревнования, они ведут за собой всех колхозников, показывают им пример социалистического отношения к труду.

Колхозники артели «Броневик» гордятся комсомолками Зиной Храмцовой, Тamarой Григорьевой и Галиной Осиповой, награжденными Почетными грамотами Обкома ВЛКСМ за активное участие в социалистическом соревновании и достигнутые успехи в поднятии производительности труда.

Борясь за выполнение трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства, значительных успехов добился комсомольско-скотники Зина Журавлева (комсомольская организация колхоза имени Ленина), Зина Егорова (комсомольская организация колхоза «Родина»), Тоня Мейер (комсомольская организация колхоза имени Калинина). Благо-

даря трудолюбию, постоянной заботе и чувству высокой ответственности за порученный комсомольской организацией участок работы они полностью сохранили приплод молодняка, добились его хорошего состояния. Все три девушки отмечены высокой комсомольской наградой — Почетными грамотами Обкома ВЛКСМ.

Но, к сожалению, еще не все комсомольские организации правильно строят свою работу по мобилизации молодежи на решение главных задач, стоящей перед сельским хозяйством, неполностью используют право, предоставленное комсомольским организациям Уставом ВКП(б). Иногда комсомольские организации строят свою работу в отрыве от общих задач колхоза (комсомольская организация колхоза «Восход», секретарь т. Андреев, колхоза имени Ленина, секретарь т. Герасенков). Комсомольские организации мало обсуждают на своих собраниях, особенно там, где нет партийных организаций, информацию председателей колхозов, бригадиров полевых и тракторных бригад о ходе работ, мало выдвигают перед правлением колхозов вопросов, связанных с дальнейшим хозяйственно-организационным укреплением артели.

Одним из важнейших резервов роста и развития сельского хозяйства является дальнейшая механизация всех основных процессов как в полеводстве, так и в животноводстве.

Помня это, колхозные комсомольские организации послали на курсы механизаторов 40 юношей и девушек. Но можно ли этим ограничиваться, когда в районе еще широкие поле деятельности по механизации сельского хозяйства. Дело чести каждого комсомольца села — принять активное участие в показывать практическую помощь правлению колхозов в механизации водоподдачи, вывозки навоза из скотомоенных, установки электродрельных аппаратов и т. д.

Большая задача поставлена перед молодыми механизаторами — провести весенний сев в сжатые сроки при отличном качестве работ, освоить квадратно-гнездовой способ посадки картофеля и овощей. Значит надо перед самым выездом в поле еще и еще раз проверить машину, прицепной инвентарь. Опыт работы показывает, что высокопроизводительное использование техники зависит от квалификации и мастерства не только тракториста, но и его помощника. Нужно построить работу так, чтобы постоянно учить прицепщика устройству машины, их регулировке и т. д. Комсомольские организации должны заниматься повышением квалификации прицепщика, добиться, чтобы он был первым помощником тракториста.

Весенний сев — важная, ответственная пора в сельском хозяйстве. Комсомольские организации должны возглавить новый политический и трудовой подъем молодежи, добиться того, чтобы каждый юноша и девушка активно участвовали в социалистическом соревновании, взяли индивидуальные социалистические обязательства, ежедневно выполняли и перевыполняли производственное задание, личным примером поднимали труженников сельского хозяйства на борьбу за качество работ, полное и рациональное использование техники.

Комсомольские организации должны обеспечить гласность социалистического соревнования. Следует широко использовать стенную газету, боевой листок, плакаты-молнии, где широко распространять опыт передовиков, бичевать недостатки. Нужно проявлять заботу о том, чтобы в каждую бригаду доходила газета, книга, журнал, чтобы избы-читальни стали центром всей культурно-массовой работы на селе.

В период весеннего сева комсомольцы села держат ответственный политический экзаме́н. Надо принять все меры к тому, чтобы этот экзамен был выдержан с честью.

А. Петров,
секретарь райкома ВЛКСМ.

От разговоров — перейти к делу

Из года в год растет и крепнет могущество нашей великой социалистической Родины, растет и ширится промышленность и наше социалистическое сельское хозяйство. Полные решимости выполнить любое задание партии и правительства труженики нашего города берут на себя социалистические обязательства повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции. Труженики сева обязались всемерно повышать урожайность колхозных полей, развивать общественное животноводство, улучшать его содержание, а вместе с этим неустанно повышать и продуктивность скота.

С честью выполняя взятые на себя обязательства, передовые колхозы и колхозники нашего района не забывают о своей первой заповеди — о расчетах с государством по госпоставкам.

К таким колхозам относятся: сельхозартель имени 17-го Партсъезда (председатель т. Петухова), имени Илыча (председатель т. Кретов), «Восход» (председатель т. Николаев), «Путь к коммунизму» (председатель т. Лучин) и «Победа» (председатель т. Милов). Все они успешно выполнили в этом году государственный план молокопоставок за 1-й квартал.

Совсем иное положение со сдачей молока по другим колхозам района. Например, за первый квартал колхоз «Родина» сдал молока государству только 0,6 процента в плану, «Броневик» — 0,3 процента, «Шахтер» — 3,2 процента и колхоз имени Калинина — 1,9 процента.

Эти факты свидетельствуют о том, что зав. отделом сельского хозяйства, т. Сидорова, главный зоотехник т. Зайцев и зооветспециалисты на местах никаким разглагольствованиям по этому вопросу не провалят и слабо контролируют деятельность правлений и колхозных животноводов. Колхозы имеют место случаи расхищения молока не назначенно.

Не принимаю никаких мер к безусловному выполнению молокопоставок на своих участках и агенты Уполномоченного т. Белов до сих пор организовал сдачу молока 25 хозяйствам по Педесинскому сельсовету, 14 хозяйствам охвачены сдачей по Высокскому и 13 хозяйствам по Покровскому сельсоветам, агента Павлова по Новосельскому сельсовету не приступило к сдаче молока 31 хозяйство, по Рудненскому сельсовету — 28 хозяйства. Агент Черновского сельсовета т. Владимиров допустил, что в сдаче молока государству еще не приступило 73 хозяйства.

Пора от разговоров перейти к делу и честно выполнять свои обязательства перед государством.

П. Румянцев

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Улучшить руководство работами

Молодые строители 1-го участка прораба т. Широкова треста «Ленинградгазстрой», работающие в бригадах т. Курко, Дубенец и Руднева, вступив в предмайское соревнование, обязались ежедневно выполнять нормы выработки не ниже 170 — 200 процентов и завершить выполнение апрельского плана на 6 дней раньше срока при отличном качестве работ. Для того, чтобы рабочие успешно выполнили взятые обязательства, необходимо руководство 1-го участка (начальник т. Евстифеев, главный инженер т. Бернас) больше проявлять заботы о молодых строителях и уделять внимание организации рабочего места и бесперебойному снабжению бригад строительными материалами.

Главный инженер т. Бернас еще не занимается по-настоя-

щему вверенным ему участком не ведет должной борьбы за технический прогресс, за внедрение передовых методов производства, мало заботится о повышении технических знаний молодых рабочих.

Недостаточно четко работает на участке прораб т. Тетюхин. У него плохо обстоит дело с организацией рабочего места и повышением производительности труда рабочих. Необходимо также отметить большие недостатки и в работе диспетчерской службы треста. Многие из них зависят в своем основном снабжении строительным раствором и другими материалами. Эти недостатки тормозят выполнение предмайских обязательств, взятых рабочими, и поэтому немедленно должны быть устранены. **П. Полодько,** поллитрук ЖКО треста «Ленинградгазстрой».

Нарушают правила торговли

В Сладцах в поселке Большие Лучки имеются колхозные рынки, на которых ведется оживленная торговля мясом и молочными продуктами.

Много раз говорилось о том, чтобы создать на этих рынках мясо-молочные контрольные станции, где бы можно

было произвести клеймение мяса и сделать анализ молока. Но контрольные станции сих пор на рынках не открыты. Председатель городского т. Андреев и заведующий райздравотделом т. Зарубинский до сих пор никакими серьезными мерами не приступают по этому вопросу. **Р. Петров**

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

НОВЫЕ СКВЕРЫ

У жилых домов № 1 и № 2 по улице Кирова городское коммунальное хозяйство приступило к разбивке скверов, клумб и газонов. В каждом сквере будут оборудованы площадки для всевозможных игр детей.

В парниках горкомхоза выращивается много цветов. Как только обсохнет почва, эти цветы будут высажены в клумбы. В ближайшее время идет заготовка деревьев для посадки в скверах.

Успехи строителей

Развивая социалистическое соревнование в честь 1 Мая, коллектив строительного участка № 2 треста «Ленинградгазстрой» умножает трудовые успехи.

В апреле строители сдали в эксплуатацию жилой 8-квартирный дом по улице Островского в Больших Лучках. Жилая площадь дома составляет 529 квадратных метров.

В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Значительно увеличилось число юных читателей в детской библиотеке города Сладцы. В первом квартале текущего года количество читателей возросло до 750.

Заседание агрозоотехсовета

Агрозоотехсовет колхоза 17-го Партсъезда на днях провел очередное, четвертое, заседание. Совет обсудил доклад заведующего животноводством сельхозартели т. Павлова, разработавшего совместно с зоотехником т. Солодуновой практические мероприятия по повышению продуктивности общественного скота. Совет решил вынести на утверждение правления колхоза разрабо-

танные мероприятия по раздоя группы коров, организации зеленого конвейера для подкормки животных в пастбищный период и т. п. Одновременно агрозоотехсовет принял предложение учителя биологии Сладцевской семилетней школы № 1 т. Вороницына об организации в колхозе участка по разведению голозерного овса и голозерного четырехрядного ячменя.

Благодарим за заботу

Вносим сердечную благодарность врачам Г. Гроссман, М. Перкиной, Е. Быховской и медицинским сестрам Е. Семеновоной и К. Суходольской за восстановление нашего здоровья.

Г. Полякова, Л. Сидорова, В. Осипова, больные терапевтического отделения

ГОУСТРОЙСТВО НАШЕГО ГОРОДА — ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ НАСЕЛЕНИЯ!



Городу — зеленый наряд

Если вступила в свои права весна, приближается неделя садово-парковой работы, то руководство жилищно-коммунального отдела заказчика треста «Ленинградгазстрой» еще не думает о том, будет ли производиться озеленение поселка Большие Лучки, где намечены места посадки, где достать саженцы. А думать об этом надо. И не только думать, но решительно действовать и именно так, не откладывая ни на день.

Посадка деревьев и кустарников — дело большое и ценное. Работа не только жилищно-коммунального отдела, но всего населения поселка Большие Лучки. Вот почему озеленение города будет обеспечено лишь тогда, да партийные, комсомольские и профсоюзные организации развернут широкую массово-разъяснительную работу среди населения. Большую и тяжелую работу могут провести школы, пионерские отряды.

Надо организовать работы, чтобы каждый ученик взял на себя обязательство посадить определенное количество деревьев или кустарников и взять шефство по уходу за ними.

Посадке деревьев и кустарников должна предшествовать тщательная подготовительная работа. Следует заблаговременно наметить места посадки, крепить их колышками, затенять грунт.

За неделю до посадки надо помочь населению организовать рытье ям с тем, чтобы по истечении недели спланировать это к общему удобству. Завезти деревья и кустарники и посадить их. Предварительно саженцы на территории участка того или иного дома необходимо предупредить население дома о времени заезда и производстве работ.

Для посадки деревьев и кустарников размеры ям должны быть следующие: для деревьев в возрасте 8 — 10 лет

диаметр ям — 1 метр, глубина — 0,8 метра; для одиночных кустов в возрасте 3 — 5 лет диаметр ям — 0,7 метра, глубина — 0,7 метра; для групповых кустарников роется сплошной котлован глубиной 0,7 метра; для однорядной и двухрядной живой изгороди роется траншея шириной 0,6 метра, глубиной — 0,5 метра.

Привезенные на место посадки деревья и кустарники должны быть немедленно присыпаны землей. При посадке обязательно предусматривают установку козлов, забиваемых в дно открытой ямы. К козлам в двух местах после посадки крепятся деревья. Сама посадка производится следующим образом: на дно ямы насыпается конусом растительный грунт, на который устанавливаются деревья или кустарники и присыпают их сверху грунтом.

После посадки деревьев и кустарников в обязательном порядке должны быть подлиты, из расчета два ведра воды на одно дерево и одно ведро воды на один куст.

При перевозке деревьев и кустарника корни должны быть обязательно закрыты брезентом или рогожей. При посадках необходимо соблюдать следующие расстояния: между деревьями (в аллеях, вдоль тротуаров и дорог) — 5 метров, (как исключение 3,5 метра) между рядами деревьев — 5 метров; между группами деревьев — 3,5 — 4 метра.

Расстояние между кустами в живой изгороди и бордюрах от 0,15 до 0,3 метра; ширина полос изгороди — 1 — 2 метра, глубина бордюра 0,5 — 0,7 метра. Расстояние от деревьев до зданий — не ближе 5 метров, а до края тротуара — 0,5 — 1 метр.

Долг каждого жителя нашего юного, цветущего города — принять активное участие в предстоящих работах по озеленению.

Б. Морозов.

Устранить недостатки

В феврале текущего года были сланы дома в эксплуатацию по улице Свердлова в поселке Большие Лучки. В эти дома поселились шахтеры и рабочие строительного управления № 2 треста «Ленинградгазстрой». Но когда строили дома, то почему-то забыли одну важную деталь — установку столов для радиоприемников.

Многие граждане желают иметь в своих квартирах радиоприемники, но из-за непростительной «забычивости» некоторых руководителей этого треста сделать нельзя. О радификации новых улиц в поселке Большие Лучки в первую очередь должны позаботиться трест «Ленинградгазстрой», районная контора связи и городской Совет депутатов трудящихся.

М. Филиппов.

Поселок Большие Лучки, улица Свердлова, дом № 6.

Беречь жилой фонд

Партии и правительство проявляют повседневную заботу об улучшении жилищных и бытовых условий трудящихся нашей страны. Ярким свидетельством этому является большое размах жилищного строительства в нашем городе. Долг граждан, со своей стороны, — бережно обращаться с жилым фондом, содержать его в чистоте, порядке.

У нас в городе очень много имеется квартиросъемщиков, которые берут квартиры, оборудование дома, содержат его в чистоте. К таким относятся Н. И. Иванов, проживающий в доме № 5 на Партизанской улице; Б. А. Кукунов, проживающий на Спортивной улице, дом № 5/2; А. Ф. Иванов, проживающий на Почтовой улице, дом № 10 и многие другие.

Однако, к сожалению, встречаются еще люди, которые не наводят порядок в своих квартирах, варварски относятся к жилью, захламливают территорию. Неоднократно предупреждали домоуправы Е. П. Волкову, проживающую по улице Кирова, дом № 43, И. П. Немцева, проживающего по улице Горняков, дом № 13, И. П. Брагина, проживающего по улице Чакалова, дом № 6 и некоторых других. Однако до сих пор эти квартиросъемщики не заботятся о чистоте и порядке в домах.

Забота о жилье, о своей улице, о благоустройстве своего города — патриотический долг каждого горожанина. Если все граждане во главе с домоуправляющими, квартуполномоченными, жилищными комитетами возьмутся за дело благоустройства города, приведение в порядок дворов, улиц, домов и собственных квартир, то, без сомнения, наш город по праву станет в число передовых городов области.

А. Моденов.

начальник ЖКО треста «Ленинградгазстрой».

П. Версов.



Москва. В новом жилом доме № 5270 по Можайскому шоссе открыта библиотека имени И. В. Сталина. Это — одна из лучших библиотек Киевского района.

Книги лауреатов Сталинских премий

„СТЕПАН РАЗИН“

Тема, выбранная Ст. Злобиным для его нового романа, имеет большое историческое значение; это тема благодарная и в то же время очень сложная. Стоявшая перед писателем задача была трудной, ответственной, но выполнена она им вполне успешно. Роман от начала до конца читается с громадным, неослабевающим интересом. Ст. Злобину удалось представить народное восстание под предводительством Разина во всей его широте. Эта особенность произведения позволяет говорить о «Степане Разине». Злобина как о романе массового действия, главным героем которого является народ. Разин в романе Злобина воплощает народные чаяния.

Ст. Злобину удалось очень ярко показать и причины, вызвавшие массовое народное движение, безвыходное положение крестьян в России XVII века. Особо ярко выразительно написана глава «За хлеб и за волю», которой открывается вторая часть книги.

В романе хорошо изображена стихийность крестьянского мятежа, к которому присоединяются посадское население в городах и стрельцы. Даже такие мощные крепости, как Астрахань с ее каменными укреплениями, переходили в руки восставших почти без сопротивления. Победной поступью двигаются полки Разина. Царицын, Черный Яр, Астрахань, Саратов, Самара переходят на сторону восставших. Астраханский воевода князь Прозоровский чувствует себя бессильным в своей каменной крепости. Стрельцы и пушкарки перебегают на сторону Разина.

Ст. Злобин показывает движение Разина как прямой ответ на угнетение народных масс феодалами. Глубокое впечатление оставляют страницы, повествующие о мужестве молодого Тимошки Кошачьи усы, любимца Разина, вытерпевшего страшные мучения от астраханского воеводы. В беспримерной злобе воевода глумится даже над трупом «разинского сына», подвешенного к мачте. Но это вызывает только сочувствие народа к молодому повстанцу. Ратные люди снимают шапки, не скрывая

от своих начальников жалости для его нового романа, имеет большое историческое значение; это тема благодарная и в то же время очень сложная. Стоявшая перед писателем задача была трудной, ответственной, но выполнена она им вполне успешно. Роман от начала до конца читается с громадным, неослабевающим интересом. Ст. Злобину удалось представить народное восстание под предводительством Разина во всей его широте. Эта особенность произведения позволяет говорить о «Степане Разине». Злобина как о романе массового действия, главным героем которого является народ. Разин в романе Злобина воплощает народные чаяния.

Очень впечатляюще нарисован образ самого Разина. Перед нами человек с громадной волей, прирожденный предводитель восстания, «батюшка», «батюшка Степан Тимофеевич». При этом писателем отнюдь не замалчиваются и те черты неорганизованности, которые были присущи движению Степана Разина.

Крестьянская война в романе вполне правильно изображена как движение русского народа и угнетенных народных масс царской России. Идея дружбы народов проведена в книге очень четко и глубоко. Молодой Разин получает свою боевую закладку на Украине. Донские казаки поддерживают украинцев в их борьбе против гнета панской Польши. В свою очередь, в войсках Разина действует отряд украинцев. Это вполне соответствует исторической действительности. Донские и запорожские казаки нередко участвовали в совместных операциях не только во время народных восстаний на Украине, но и против крымских татар, султанской Турции. В восстании Разина принимали участие марипцы, чуваша, удмурты, мордвина, татары. Угнетенные народы Поволжья совместно со всеми народами России боролись против феодального гнета.

Роман Злобина отличается высокими художественными достоинствами. Писатель избегает ненужной стилизации. В то же время некоторые страницы его произведения невольно заставляют вспомнить замечательные народные предания о Разине, в которых воспеваются его подвиги, беззаветная удача самого Разина и его соратников.

Посвященный великой эпохе народной борьбы против феодального гнета новый роман Ст. Злобина является ценным вкладом в нашу литературу.

М. Тимохинов.

На остановке

— Здесь автобус останавливается? — Здесь, здесь, бабуся, — вежлив запылавшейся старушке выхристый паренек. — А вы не торопитесь, бабушка, машина еще через полста придет.

Старушка облегченно вздыхает и ищет глазами место, где бы можно было отдохнуть от ожидания автобуса. Но поспеет ее тщетно. На бетонной площадке, переминаясь с ноги на ногу, стоят группы пассажиров. Некоторые, потеряв зрение, усаживаясь на покрытые пылью ступени клуба горняков, а несколько учеников припомнившей школы аспложились на уцелевших ереклядинах ограды газона. — Такое безобразие, наверное, только в Сландах увидишь! — возмущается пожилая аботница. — Неужели нельзя — 4 скамьи для ожидания ассиаиров изготовить?

— Да ведь и изготовлять их не надо, — вступает в разговор соседка. — Вон здесь, рядом, за углом, в сквере десятки садовых скамеек стоят. Пока сквер закрыт можно их бы сюда перевезти.

— Можно-то, можно, да, видно, заботы нет об этом.

Подождал автобус. Разговор прервался. Но его следует продолжить, ибо пассажиры не успели назвать руководителей, ответственных за внутригородской транспорт. Вот их имена: начальник автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой» С. Е. Алаев, председатель городского Совета Н. Ф. Андреев. С них и надо спрашивать и не только спрашивать, но и добиваться удовлетворения справедливых требований граждан.

П. Версов.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило 16 апреля:

Соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Вчера части зенитной артиллерии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 7 самолетов противника, участвовавших в бомбардировке и пулеметном обстреле мирного населения в районе восточного побережья Кореи. Сбито также 2 вражеских истребителя в районе полуострова Учжинь.

Американские интервенты применяют в Корее ядовитые газы

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало сообщение своего корреспондента с западного фронта о новом применении американскими интервентами химическими снарядами.

В сообщении говорится, что 1 апреля американская артиллерия на двух участках западного фронта подвергла позиции войск корейской Народной армии и китайских народных добровольцев обстрелу химическими снарядами. 1 апреля в 11 часов американские артиллерийские части, расположенные в районе села Сачжанри на южном берегу реки Ичжиньган, выпустили более 20 снарядов по позиции Народной армии севернее Коранпхо. Многие из этих снарядов были с ядовитым газом. В 18 часов 30 минут вечера того же дня в районе села Кичжон, западнее Коранпхо, противник выпустил по частям корейской Народной армии более 60 снарядов, ряд которых был также начинен ядовитым газом.

Американские оккупационные власти воссоздадут японскую армию

ТОКИО. (ТАСС). Как сообщила газета «Номури», штаб оккупационных американских войск потребовал недавно от японского правительства увеличить в этом году численность резервного полицейского корпуса до 180 тыс. человек. По сведениям из информированных кругов, японскому правительству предложено определить свою позицию в этом вопросе до вступления в силу «мирного договора».

во Китая наградило орденами группу трудящихся крестьян. В связи с этим газета «Дагунбао» писала: «Награждение труженников полей является событием, не имеющим примера в истории страны, и отражает замечательные успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства нового Китая».

Последствия американского диктата

Три года назад в Вашингтоне представители США и их 11 партнеров подписали агрессивный Северо-атлантический договор — программу войны и агрессии заокеанских претендентов на «мировое господство».

Американские правящие круги решили отразить эту мрачную дату. Однако их старания не увенчались успехом. Параллельно, имея целью создать видимость каких-то «достижений» Атлантического блока, с треском провалились. Выступления президента Трумэна, Ачесона, министра финансов Снайпера на юбилейной церемонии в Вашингтоне, пропагандистские трюки буржуазной печати и радио не смогли скрыть внутреннего кризиса, переживаемого агрессивным блоком, и усугубления кризисного состояния экономики западно-европейских стран.

С помощью Северо-атлантического блока и «плана Маршалла» американские империалисты лишили страны Западной Европы их самостоятельности, лишили независимости их внешнею и внут-



КРОССВОРД

Составила А. Малыгина

По горизонтали: 1. Устройство на судне в виде водонепроницаемых брусков с блоками для поднятия шлюпок на борт. 7. Общественное распоряджение. 8. Матросская теплая куртка. 11. Судовое движение за влета и посадки самолетов. 12. Ритмическое движение с музыкальным сопровождением. 13. Северная область земного шара.

По вертикали: 2. Человек, хорошо знающий фарватер и другие моря и проливы по нему суда. 3. Пароход, тающий в море. 4. Кухня на судне. 5. Судно, приспособленное для вылавливания мн. 6. Узкая спортивная лодка. 9. Морской мореплаватель. 10. Сильная буря на море.

ОТВЕТЫ на кроссворд «Общий», помещенный в № 47:

По горизонтали: 4. Зодчество. 7. Бра. 10. Дов. 11. Борозна. 12. Опоек. 13. Омуть. 14. Казаков. 15. Пав. 16. Ике. 16. Соловьиный.

По вертикали: 1. Том. 2. Термодинамика. 3. Ива. 5. Айсберг. 6. Корленко. 8. Домкрат. 9. Философ. 17. Топ. 18. Ветер.

Зарубежные делегации в Ленинграде

16 апреля в Ленинград прибыла индийская делегация, участвовавшая в работе Международного экономического совещания. Возглавляет делегацию технический директор автомобильной компании в г. Бомбей Лалчанд Хирчанд.

16 апреля прибыла также делегация зарубежных кооператоров — участников Между-

народного экономического совещания в Москве. По приглашению Ленинградского областного потребительского общества гости посетят различные организации Ленинграда и Гатчинского района и ознакомятся с их работой.

ФУТБОЛ

ТБИЛИСИ. (ТАСС). 16 апреля на тбилисском стадионе «Динамо» имени Берия состоялась встреча между футболи-

стами сборной команды Грузии и командой Военно-Воздушных Сил с результатом 1:1. Победу в пользу команды Москвы

революционную политику и превратили их в военно-сырьевые придатки США.

Пагубность политики, «маршаллизованной» правительством, подчеркивается американскому диктату, убедительно иллюстрируется примерами английской действительности. Только в 1951 году в Англии, по прежнему данным официальной статистики, цены на продовольственные товары поднялись на 15 процентов. Гонка вооружений в стране, как пишет газета «Дейли экспресс», привела к тому, что в ближайшее время цены на хлеб, муку и мясо, бекон и другие продукты повысятся в среднем еще на 12—33 процента. С каждым днем сокращается минимальный паек, который англичане до сих пор получают по карточкам. Буржуазная газета «Ньюс кроникл» вынуждена признать, что «если так будет продолжаться, то и дальше, снижение жизненного уровня примет угрожающий характер и приведет к настоящему голоду».

Бюджетом нищеты и голода назвали французы новый бюджет своей страны. Правящие круги Франции согласались под давлением Вашингтона довести в 1952 году военные расходы до 1.400 миллиардов франков. Это значит, что налоговый пресс еще сильнее будет давить на французских трудящихся.

Каждое утро жители Западной Европы со страхом просматривают газету, ища новое сообщение о повышении цен.

Этот страх имеет серьезные новации. В Италии, Бельгии, Франции и других маршаллизованных странах цены уже выросли в десятки раз по сравнению с довоенным уровнем. Очень тяжелые экономические затруднения испытывает Дания, где в начале апреля по сравнению с довоенным периодом возросло в пять раз внешний долг страны. Состоит почти один миллиард крон, только можно объяснить, как это так, дагчане все больше и больше проклинают Северо-атлантический пакт.

Политика агрессии в годы оружейной, проводимая страной Северо-атлантического союза, порождает все больший рост недовольства широких масс капиталистического курае американских империалистов. Это повсюду выдает сами запримечания американской политики.

Так, член палаты представителей США Фред Басби, выступивший докладом о трехмесячном визите по странам Западной Европы обывков признал: «Мы (американцы) становимся все более и более наивными нацией в мире».

Было, что в странах Западной Европы презирают американскую внешнюю политику.

Таковы последние тенденции мировой политики монополистической системы и их запредельно-европейские лакеи.

Ответ редактору И. АШМАКОВУ

Перед президентскими выборами в Чили

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). В Чили растет движение народных масс в поддержку кандидатуры вице-председателя сената Сальвадора Альенде на пост президента республики, выдвинутого народным фронтом.

По данным газеты «Демокрасия», в стране уже создано более 1.000 комитетов народного фронта. Народные массы, отвергая политику нынешнего правительства Гонсалеса Видела, находящегося на службе американских поджигателей войны, проводят по всей стране демонстрации и митинги, на которых они заявляют о своем присоединении к народному фронту. На днях в столице Чили Сант-Яго была проведена демонстрация в поддержку Сальвадора Альенде, организованная народным

фронтом. Как сообщает газета «Демокрасия», в демонстрации приняло участие более 100 тыс. человек. Это была самая крупная демонстрация за последние пять лет. Демонстрация проходила под лозунгами борьбы за хлеб и предоставление работы, против голода и спекуляций, за восстановление демократических свобод, за повышение заработной платы, за национализацию медной промышленности и других основных богатств страны, находящихся в руках американских империалистов; за проведение аграрной реформы, за мир, против военного соглашения и военных планов поджигателей войны; за установление дипломатических и торговых отношений с СССР и странами народной демократии.

БЕСЧИНСТВА АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ В ГОЛЛАНДИИ

ГААГА. (ТАСС). В последнее время наблюдается наплыв американской военщины в Голландию. Особенно много американских офицеров и солдат в Амстердаме, прибывших в «отпуск» из Западной Германии. Американцы держат себя в Амстердаме, как хозяева. Сообщают, что они нарушают правила общественного

порядка, отказываются платить за проезд в трамваях и автобусах, пьянствуют, развратничают и избивают тех, кто им препятствует.

В одной из гостиниц пьяные американские солдаты избивали двух швейцаров за то, что последние не сразу открыли им двери.

Международный обзор

Трудовые подвиги китайских крестьян

Быстро восстанавливается и идет по пути неуклонного подъема сельское хозяйство Китая, освобожденное от феодальных пут демократической аграрной реформой. Эта реформа уже полностью проведена на территории, которую заселили свыше 300 миллионов человек. В текущем году землю получают все трудящиеся крестьяне страны.

В китайской деревне происходят величайшие преобразования. Так, в деревне Чжаньянцуне (Восточный Китай) раньше на 80 хозяйств 50 имели жалкие клочки земли или являлись вовсе безземельными. 70 процентов обрабатываемой крестьянами земли принадлежало помещикам. Три четверти урожая труженники полей обязаны были отдать в виде арендной платы за землю и на уплату многочисленных налогов.

Ныне в Чжаньянцуне нет безземельных крестьян. Жители деревни с небывалым трудовым подъемом работают на своей земле.

Аграрная реформа, повседневная помощь, оказываемая крестьянству Народным правительством, открыли перед сельским хозяйством Китая огромные перспективы

дальнейшего и еще более успешного развития. На северо-востоке Китая урожай зерновых в прошлом году на 7,6 процента превзошел рекордный сбор 1943 года. На северо-западе страны урожай пшеницы был на 17,4 процента выше чем в 1950 году. Сбор хлопка превзошел высший довоенный уровень на 17,8 процента. В нынешнем году планируется дальнейшее увеличение сельскохозяйственного производства: по зерновым на 8 процентов и по хлопку на 20 процентов.

Великие демократические преобразования в Китае подняли на новую ступень политическую активность и сознательность крестьян, пробудили их творческую инициативу. Сейчас в стране идет широкая подготовка к проведению массового весеннего сева. Для обеспечения высоких урожаев строятся множество новых каналов, водоемов, ирригационных систем.

Газета «Гуаньминьшяо» сообщает, что в этом году в провинции Шаньдун было запланировано вырыть 200 тысяч колодезев, но благодаря большому патристическому подъему крестьян задание значительно перевыполнено. Только в районах Дзяоджоу и Чаньай вырыто 300 тысяч колодезев.

На днях Народное правительст-